
ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 22ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA 
 

Aos 02 dias do mês de junho do ano de 2021, às 16:00, no Plenário 13 de junho, 

da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de 

Setembro , 77 – Centro, os edis deste Poder, sob a presidência do 

vereador Odair José de Matos , e com os trabalhos secretariado pelo vereador , 

estiveram presentes os vereadores Estiveram presentes os parlamentares Carlos 

André Feitosa Pereira, Antônio Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, 

Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de sá 

Barreto (farrim), Antonio Hamilton Ferreira Lira, Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Dernival Tavares da Cruz (véi Dê) , restando ausentes os 

parlamentares Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Luana Dos Santos Gouvêa, Tárcio 

Araújo Vieira. Em seguida o presidente Odair José de Matos, pronunciou as 

seguintes palavras: havendo quórum regimental, sob a proteção de Deus e pela 

intercessão de nossa senhora, declaro aperta a presente sessão e iniciemos 

nossos trabalhos. 

Abertos os trabalhos, o Presidente colocou a ata da 32ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa da 22ª Legislatura para leitura, discussão e votação. N ão 

havendo, a mesma foi encaminhada para votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo em seguida o Presidente autorizou o vereador (***) a fazer a 

oração da noite. PEQUENO EXPEDIENTE – O Presidente, , nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos ao pequeno expediente, que terá duração 

máxima de 30 (trinta) minutos. Não há proposições a serem apresentadas no 

expediente. ORDEM DO DIA - O Senhor Presidente, Odair José de Matos – 

Verificando a lista de presença no PAINEL ELETRÔNICO, constatamos 

presentes no plenário os parlamentares Carlos André Feitosa Pereira, Antônio 

Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia 

Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá Barreto 

(farrim), Antonio Hamilton Ferreira Lira, Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, Dernival Tavares da Cruz (véi Dê), restando 

ausente o parlamentar Luana Dos Santos Gouvêa .Dando prosseguimento à 

sessão, a Presidência colocou em discussão e votação as proposições: Projeto de 

Lei Ordinária número 036 de 2021, de autoria dos Parlamentar Odair José de 

Matos, Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Parlamentar Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, que DECLARA COMO ESSENCIAL O SERVIÇO DA 

ADVOCACIA EM TODO O TERRITÓRIO BARBALHENSE. recebendo 11 

votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 abstenção - Proposição 

Aprovada, Projeto de Lei Ordinária número 041 de 2021, de autoria do Poder 

Executivo Municipal Dr. Guilherme, que DISPÕE SOBRE A NOVA 

REGULAMENTAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 



ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE 

MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - CONSELHO DO 

FUNDEB, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BARBALHA/CE. recebendo 11 

votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 abstenção - Proposição 

Aprovada, Requerimento Legislativo número 401 de 2021, de autoria do 

Parlamentar Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, que Requer que seja 

enviado ofício ao Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 

com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras, solicitando um 

serviço de capinação em todas as ruas da Vila do Caldas, como também a 

desobstrução e reconstrução de todas as canaletas de esgotamento da referida 

comunidade. recebendo 12 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 

abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 402 de 

2021, de autoria dos Parlamentar Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), 

Parlamentar João Bosco de Lima, que Requer que seja enviado ofício a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras com cópia ao Prefeito Municipal, 

solicitando que tomem as providências, quanto ao abastecimento de água dos 

Angolas e demais residências do Sítio Macaúba que são abastecidas pelo Carro 

Pipa. Pois continua precário aquele abastecimento através do carro pipa, 

havendo muitas reclamações, inclusive quanto a qualidade da água. Solicito 

também que nos encaminhe as seguintes informações: 1- Relação, contendo 

todo os itens e valor de aquisição, que foram comprados e instalados nas 

medidas paliativas para abastecer os Angolas e parte da macaúba, através da 

nascente do Velho José. 2- Relação com os nomes dos servidores, funções/cargos 

e carga horária por nascentes do Sítio Macaúba, onde esses servidores prestam 

os seus serviços, inclusive a relação de quantas residências cada servidor é 

responsável de abastecer. 3- Saber se essa água que está sendo ligada através do 

"paliativo" do Velho José até a adutora dos Angolas, foi doada por algum 

particular ou é através da outorga que foi concedida pela COGERH? Enviar 

cópias das outorgas em nome do município das nascentes "Imbiribeira e do 

Velho José" recebendo 10 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 03 

abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 403 de 

2021, de autoria do Parlamentar João Bosco de Lima, que Requer que seja 

enviado ofício ao Comando Militar da cidade de Barbalha com cópia ao 

Comando Militar do Estado do Ceará, ao Prefeito Municipal e ao Governador 

Camilo Santana, pedindo mais ações para coibir tantos roubos e assaltos no 

nosso município... é impossível mencionar os bairros mais afetados... 

salientando também o total abandono da cadeia pública que hora encontra se 

em total abandono, servindo de espaço desde a foco de mosquitos e muriçocas 

como também para espaço de prostituição. recebendo 13 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 404 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Efigênia Mendes Garcia, que Requer solicitação de informações sobre o motivo 



da falta de medicação básica e de álcool nas UBS e negativa de consultas 

especializadas e exames, e descentralização da testagem para Covid-19. 

recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 

abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 405 de 

2021, de autoria do Parlamentar Tárcio Honorato, que Requer que seja enviado 

ofício a Secretaria Municipal de Administração, solicitando a folha geral de 

pagamento do mês março deste ano, de todas as secretarias de Barbalha, dos 

cargos Comissionados, contratados e efetivos. recebendo 13 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 406 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Requer que seja enviado ofício a 

Secretária Municipal de Saúde, solicitando que seja providenciado esses dois 

medicamentos de uso pediátrico, Ritalina 10mg e Risperidona 1 mg/ml. 

recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 

abstenção - Proposição Aprovada, Tramitação em Regime de Urgência número 

001 de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal Dr. Guilherme, que 

URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI 41/2021 recebendo 12 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada Não 

há inscritos para uso da palavra na Tribuna Popular. Não há oradores inscritos 

no grande expediente. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – Nada mais havendo 

a tratar, o presidente declarou encerrados os trabalhos às . Para constar, lavrou-

se esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de 

cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 
 


